

# 杨浦警方破获网约钟点工盗窃案

■记者 周琳

本报讯 网约钟点工上门服务,没曾想家中钱款就此频频“失踪”。近日,杨浦警方破获系列盗窃案件,抓住了这个“贼骨头”。

今年6月,家住杨浦新江湾城地区的市民印女士在一号称“私人管家”的知名微信公众平台订购了家政服务。按照约定,该网络平台给她家里

派来了钟点工小汪。在之后的家政服务中,小汪勤恳卖力的工作表现取得了印女士一家的信任,她随即要求平台将其设定为“长期上门服务”。岂料,印女士一家平静的生活就此被打破。

8月下旬的一天,印女士的母亲发现自己放在玄关上的皮包内少了1200元。由于其年事已高,印女士认为是母亲记错了,母女二人对此还怏

了气。可没过几天,印妈妈发现皮包里的钱又少了好几百。她静下心来回忆,事情发生前,小汪都来家里打扫过卫生。会不会是她呢?为此,印女士悄悄在家中客厅正对玄关处安装了摄像头。9月4日上午,小汪再次上门打扫。待其完工离开后,印妈妈一查皮包,果然又少了900元,印女士当即向杨浦警方报案。

新江湾城派出所接报后,民警立

即到场处置。通过回放视频,民警发现案发当时,小汪趁旁边无人,曾将玄关上的包拿进远离监控的房间。数十秒后,其又将包放回了原处。显然,小汪有重大作案嫌疑。从她数次轻易得手来看,民警判断其不会就此收手,于是就让她再次发出家政服务邀约,准备来个“请君入瓮”。

9月5日上午,应约而来的小汪一看到早已等候的民警,顿时明白事已

败露,只好束手就擒。到案后,犯罪嫌疑人汪某如实交代了利用工作之便,多次盗窃他人财物的犯罪事实,累计案值2000余元。根据其交代,民警在汪某暂住地查获了部分涉案财物。目前,犯罪嫌疑人汪某已被依法逮捕,案件在进一步调查中。

警方提醒广大市民,注意居家安全,当有外人进入家中时,请保管好贵重财物,以免给不法分子可乘之机。



## 分享幸福 传递志愿服务文化

■记者 叶佳琦 文/摄

本报讯 10月12日,控江路街道与真实传媒有限公司(SMG纪实频道)在街道社区文化活动中心举办了“定格平凡幸福,共谱志愿篇章”真实影院社区主题活动。

活动现场播放了优秀纪录片

《为爱而照》,让社区居民了解到“为爱而照”公益组织的志愿者们走访上百对老夫妻,免费为他们补拍婚纱照,用镜头定格婚姻中的坚定,分享平凡人幸福的感人故事。影片中老人们看到自己的婚纱照后露出的喜悦与笑容深深地打动了现场观众。

随后的访谈互动环节中,来自双花居委会的“定格美丽瞬间,幸福夕阳人生”项目负责人,与大家交流了志愿服务项目的开展情况,分享其中的幕后故事、畅谈未来的志愿服务计划。活动最后,凤城新村小学与凤联居委会签订了结对共建协议。

## 民革区委与长白新村街道共建19年 结对帮扶学生90余名

■见习记者 王云

本报讯 民革杨浦区委的委员们日前来到长白新村街道开展“关爱成长一家亲”共建结对助学活动,与来自长白新村社区的31名困难家庭学生签订了助学协议书。

据悉,民革区委与长白新村街道共建的19年中,已累计帮扶学生90余名。今年的签约活动中,不仅有新签约的民革委员与受助学生,还有受助大学生与受助小学生签约的“大手牵小手”环节,扩大了爱心传递范围。

活动中,10名受助学生代表声情并茂地献上诗朗诵《学会感恩》。长白新村街道相关负责人向受助学生代表赠送了纪念品,希望受助学生传承乐于助人的精神,在完成学业踏上工作岗位后,用自己的能力反哺社会,为和谐社会作出贡献。

## 梅林食品:老上海的味道

上海梅林食品有限公司是世界著名的罐装食品制造企业,其前身是上海梅林罐头食品厂,创建于1930年,最初以生产番茄沙司起家。

20世纪20年代的上海,西餐馆经常要用到番茄沙司等辅食,美国出品的番茄沙司特别受顾客欢迎,尽管价格昂贵,但经常脱销。于是几名年轻的中国西餐厨师开始试制番茄沙司。

1930年7月,他们各自拿出积蓄,又向银行贷款,合开了一家罐头食品厂。食品厂以“梅林”为名,取“梅花香自苦寒来”之意,希望工厂艰苦守业,如寒冬中盛开的梅花不畏雨

雪冰霜;而梅花成林,则象征吉祥、繁荣和美好。1932年,食品厂改合伙组织为有限公司,并在虹桥路808号征地建厂。1933年7月,梅林罐头食品厂股份有限公司正式成立,公司位于延安路751弄5号,以梅林金盾牌商标注册,并以“著名土产制造罐头食品抵制舶来品,争取外汇”为宗旨。产品畅销新加坡、菲律宾、美国等地。

为拓展市场,梅林厂的股东和技师们将眼光转向了中国的传统菜肴。经过研制,红烧扣肉、红焖牛肉、红烧鸡、油焖笋尖、五香禾花雀、凤尾鱼等罐头食品,源源不断地生产出来,“梅林”二字也成了上海人心中抹

不去的传统好味道。

1960年,梅林罐头食品厂迁址至工路224号,原军工路224号的国营益民食品二厂的设备以及人员全部并入,梅林罐头食品厂的生产规模再次扩大。与此同时,梅林罐头食品厂加大罐头产品的研发力度,20世纪50年代末,梅林厂还聘请捷克专家按西菜定位研发出特制的午餐肉罐头,后经改良,大量外销。



## 享学习乐趣 感受“乐学长白”

长白新村街道第十届学习节开幕

■见习记者 王云

本报讯 日前,长白新村街道第十届学习节开幕式暨“长白社区健康文化大讲堂”主题活动,在长白新村街道社区文化活动中心举行。当天,“少儿武术培训和国学经典导读”课程长白教学点正式挂牌,该课程由长白新村街道和东方广播中心联合推出。

作为“月·悦学”系列活动之一,学习节旨在树立长白新村社区“乐学长白”品牌,活跃社区学习氛围,带动更多居民享受学习,收获快乐。

活动在小朋友们的表演《少年中国·小小武魁》中拉开序幕,孩子们朝气蓬勃的表现,有板有眼的招式,赢得了观众的阵阵掌声。《少年中国·小

小武魁》融武术表演与国学经典于一体,是“少儿武术培训和国学经典导读”课程成果展示。

活动中,长白社区学校的陈淑英向观众展示了自己创作的布艺画作品,既有传统的花鸟山水,也有紧跟潮流的迪斯尼风光,一幅幅精美的作品让大家赞叹不已。在“学海拾贝”环节,来自长白社区学校的陈阿姨为大家带来了一段声情并茂的读书报告,她以饱满的热情向大家讲述了长白“二万户”工人新村规划、设计者汪定曾的故事,她动情的讲述感动了在场的观众。长白新村街道“书香心语”老年读书团队为大家献上了唐诗经典朗诵和原创古诗展示,活动在一片欢乐的气氛中落下帷幕。

## 殷行街道举行“爱心在党旗下闪耀”大型义卖活动 近3000件物品义卖筹善款

■见习记者 王云

本报讯 近日,殷行街道第四届“爱心在党旗下闪耀”大型义卖活动在区文化馆举行。活动以“爱之屋传递心的暖流”为主题,有30余家社区单位党组织、10余家“两新”组织党支部、7个新村片党委参与,并在现场设摊义卖。

据悉,今年是“爱心在党旗下闪耀”大型义卖活动举办的第四个年头,每年都吸引众多市民的关注和参与。今年以来,殷行街道开鲁新村片、市光片、嫩江新村片等7个片区相继建立“爱心小屋”,通过提供技术服务、免费出借工具、募集善款等方式为居民服务,奉献爱心。本次义卖活动就是各新村片区“爱心小屋”的成果展示。

记者在现场看到,义卖摊位前围满了争献爱心的市民。义卖物品琳琅满目,有日用品、服饰、食品、文化用品、手工艺品等。热心市民也纷纷慷慨解囊,献出自己的爱心。现场还进行了义演活动,上海轻乐团的青年演员为大家献上精彩的表演。

卢阿姨和屠阿姨是殷行路250弄的居民,作为党员服务中心的志愿者,她们一早就来到活动现场,负责清扫环境、布置展台、维持现场秩序等,忙得不亦乐乎。“这样的活动很有意义,能帮助别人自己也很快乐。”卢阿姨告诉记者。

据统计,本次义卖活动共收到近3000件捐赠物品,筹得善款8万余元,善款将全部用于帮助社区困难群众。

## 区建管中心开展建筑工地安全检查 强化安全措施 确保工程质量

■记者 周琳

本报讯 为进一步加强建筑工地安全管理,有效预防和减少各类安全事故发生,区建筑业管理事务中心日前组织业务骨干前往本区334街坊商办楼、311街坊北区二期、太平报恩寺等在建工地,检查安全生产情况。

这是该中心紧绷安全意识,严格把关、多措并举,开展深基坑安全检查、工程观摩、信访矛盾维稳等工作,确保区域内建筑工地安全工作总体稳定可控的一个镜头。

在建筑工地深基坑及大型机械专项检查中,检查人员随机抽取10个工程,重点对工程勘察、围护设计、参建各方落实基坑质量安全管理情况进行检查,并邀请多名勘察、维护设计、基坑监测方面的专家参加检查,提高检查深度,严格把关工程安

全质量。

根据上海市“建设工程质量月”活动安排,杨浦2、3街坊被列为上海市质量月综合创优观摩项目之一,通过“培优树先”开展样板工程观摩,交流安全管理、BIM技术应用、施工质量标准化等创优经验,充分发挥“样板工程”的示范引领作用,以优质安全的生产环境,促进工程质量水平的提高。

此外,区建管中心聚焦服务群众,从切实维护群众根本利益和推进工程建设出发,积极推进信访矛盾处理。对新江湾城01地块项目混凝土支撑爆破等重点矛盾,安排专人负责分类处置,细化对策措施,通过与街道联动管理、与参建各方加强沟通、做好周边居民安抚等措施,督促建设方改变基坑拆除方式,有效解决了周边居民与被投诉工地之间的矛盾,确保矛盾及时、高效地化解在基层。